

9 мая 2025 года наша страна будет отмечать 80-летие Великой Победы над фашизмом. С каждым годом становится все меньше и меньше участников и свидетелей Великой Отечественной войны, и все больше попыток исказить историю, отобрать, представить по-другому нашу победу в Великой Отечественной войне. Для нас, молодого поколения, важно знать историю своей семьи в годы войны. Почему-то в учебнике истории мало информации, нет страшных фотографий, запечатлевших преступления фашистов, а в учебниках литературы мало произведений, рассказывающих о том тяжелом для нашей страны времени.

Мне 13 лет, и я учусь в школе. У меня дружная семья, надежные друзья. А как жили дети в годы Великой Отечественной войны? Начало войны стало началом новой жизни. Тогда дети рано и быстро выросли. Они больше не могли быть беззаботными и счастливыми. Многие шли на заводы, в поле, чтобы помочь стране выстоять в кровопролитной войне. Были и те, кто воевал наравне со взрослыми на фронте, в партизанских отрядах..

В школьной библиотеке есть старые, потрепанные брошюры из серии «Пионеры-герои». В них рассказывается о подвигах юных патриотов. Поражает то, с какой решимостью, самоотверженностью они выполняли важные задания. Многие из ребят погибли. Навсегда вошли в историю Великой Отечественной войны славные пионеры-герои: Леня Голиков, Лара Михеенко, Саша Кондратьев, Володя Дубинин, Юта Бондаровская, Марат Казей, Валя Котик. Вот какие слова посвятил им А. Сурков:

В тот день июньский на рассвете,
Вступая в бой, святой и правый,
С отцами поравнялись дети
Геройством, доблестью и славой.

Я читаю о подвигах ребят, моих ровесников, и думаю о том, как же они любили Родину, что не задумываясь отдавали самое дорогое, что есть у человека – жизнь. Особенно меня поразили истории детей, которые воевали в партизанских отрядах.

Деревню, где жил с родителями Леня Голиков, захватили враги. Но рядом был непокоренный партизанский край. Там, в глубине псковских лесов, укрепились народные мстители – гроза фашистов. И Леня ушел к партизанам. Он стал отважным бойцом, любимцем всего отряда. В 1943 году Леня погиб в неравном бою с врагами. Посмертно Лене Голикову присвоено звание Героя Советского Союза.

В конце июля 1941 года в деревню в Ленинградской области ворвались фашисты. Угрожая оружием, они отбирали у населения продукты и ценные вещи. Ненависть к врагу объединила пионера Сашу Кондратьева с другими ребятами деревни, и они стали мстить гитлеровцам. Мальчики собирали и прятали оружие, взрывали мосты. Однажды они сбили немецкий самолет. Предатель-староста выдал Сашу Кондратьева гестаповцам. На базарной площади немцы повесили юного патриота.

Юту Бондаровскую в партизанском отряде звали Бесстрашная Юта. Много раз ходила в разведку ленинградская школьница, не раз смотрела смерти в глаза. Но твердая уверенность в победе, ненависть к фашистам, жизнерадостный характер помогали юной разведчице смело действовать в тылу врага и отлично выполнять ответственные поручения. В начале 1944 года в ожесточенном бою с гитлеровцами партизанский отряд победил, но Юта погибла.

Я читала и думала: смогла бы я так поступить, если бы оказалась на их месте. Думаю, если бы современные дети знали, что пришлось испытать детям того времени, они бы начали ценить то, что имеют сейчас. Ведь те ребята отдавали свои жизни, чтобы мы жили под мирным небом. Каждый школьник нашей страны должен знать и помнить о них, а иначе грош нам цена.

Так давайте же будем достойны их памяти!